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g=9,8 m/ sec? =980 cm/sec’ .
(7, T , K ) sont les vecteurs unitaires de base .
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Daus la figure ci-dessous

Un corps de poids 48 Newton est placé sur
un plan horizontal rugueux; la mesure de
I’angle du frottement est 60 °entre le corps
et le plan. Une force inclinée sur le plan
d’un angle de mesure 30°agit sur le corps
jusqu’il devient sur le point de se mouvoir,
alors I’intensité de la force est égale

; D Newton.
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Dans la figure ci-dessous

Si le systeme est en équilibre;

alors BC=....... cm
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e Siun corps de poids 80 Newton est posé

sur un plan rugueux incliné sur 1’horizontal
d’un angle 0 ou tan 6 = % ; le coefficient de
frottement statique entre le corps et le plan
est u_ . Une force horizontale d’intensité
160 Newton agit sur le corps jusqu’il
devient sur le point de se mouvoir vers le
haut du plan. Trouvez la valeur de p
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° Dans la figure suivante:

E

D C
L

N
A B

ABCD est une plaque mince
homogene a la forme d’un rectangle
dans laquelle AB=12cm ; BC = 8cm.
SiL et E sont les milieux de BC et
CD respectivement;

ACNBD= [N]. On enléve la
rectangle NLCE de la plaque. Trouvez
la distance de centre de gravité de

la partie restante a AB et AD ,slla
plaque est suspendue librement par
le sommet A. Trouvez la tangente de
’angle d’inclination de AB sur la
verticale a I’état d’équilibre
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e Si un corps de poids 36 Newton est posé W e Y1 ) e 29 Bl
sur un plan rugueux horizontal ; SV Jolme iz 280 (6 gtns
le coefficient de frottement statique entre le | O % gweJ‘ e A gﬂd‘
plan et le corps est% ; alors intensité de la | eeeeeeess EEINCHURIRY 2
force de frottement€ ...........
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e Si un systéme de forces est en équilibre; G5 (ys Ao game 3 35113)
alors ...................... :Qp
(@) la somme des moments de forces par S oyl poame LB ()

rapport d’un point s’annule seulement. ks ke &si Js
@ la résultante des forces s’annule seulement. (N5 (6 5 Ao Ja 3
(©) la somme des moments et la résultante | &l Js> S5 e3¢ gezme

des forces par rapport a un point 65 Dpassy 205 Loty

s’annulent. S
u

la résultante des forces est égale a g e 5l § 51 Alames

la somme des normes de forces et la CJJ""“ § ey 651 yolas
somme des moments de forces par 559 e g ) .
rapport a un point ne s’annulent pas. o 1 g5l
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Quatre points A;B;C et D sont alignés
de sorte que AB =BC =CD =30

cm; deux forces d’intensités 8 et 9
Newton sont appliquées aux points

A et D respectivement au méme sens
perpendiculairement a la droite.

Deux autres forces d’intensités 4 et 7 Newton
agissent aux points B et C respectivement en
sens contraires de deux premieres forces.

Déterminez la résultante de ce systeme des
forces ainsi que la distance entre son point
d’application du point A.
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AB est une barre de 50 cm de longueur et

de poids 20 Newton agissant en son milieu.

La barre peut facilement faire une rotation
au plan vertical autour d’une charniére fixe
a I’éxtrémité A.

Un couple dont sa norme de moment est

250 N.cm agit sur la barre dans un plan
vertical.

Trouvez la réaction de la charniére et
I’angle d’inclination de la barre sur le
vertical a 1’état d’équilibre.
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9 Dans la figure ci-dessous :&;L:S\ BUGAIIg
Si F =16 Newton ; alors le moment de F par | ,, SCIURIREL BT 3 13
rapport au point A=.......... Newton.cm e s X

. .u)f .......... = ?
@ 320 4 (F =16 Newton} vy @
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@ Soient 131 =61 +b7J et?2= ai— 47 deux (POt =P8 13
forces d’un couple; alorsa+b=........... el G2t =0
.......... =0T PQ‘\_B
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Une barre homogene de longueur 4 metres et de
poids 50 kg.p repose horizontalement sur deux
supports a ses extrémités; un poids de 20 kg.p
est attaché a la distance de 1 métre de I’une de
ses extrémités.

Trouvez la réaction de chacun de deux supports.
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@ ABCD est un rectangle dans lequel
AB =30 cm; BC = 40cm; des forces

d’intensités 15;30;15 et 30 dynes

agissent suivant BA: BC ; DC et DA

respectivement. Démontrez que I’ensemble
¢quivaut a un couple en calculant la norme
de son moment, puis trouvez deux forces

qui doivent €tre appliquées en A et C

perpendiculairement a AC pour équilibrer

le systeme.
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@ Silaforce F=27-7 +5Kk agit au point
A (3;-1; 4); alors la composante du
moment de F par rapport a ’axe des X est
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Un systéme est composé de deux masses 3kg | owdS o 2tse T' 5 5 55 e
et 5kg; la distance entres elles 8 metres; alors | sy el A logis d3lud) 028 0 (¥
le centre de gravité de ce systéme est distant ) M SI\V-‘" f B

de la premiére masse a.......... métres. Dol PNPIRN RS
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1 (eI (G5 32T (G | (e

59— &, 51131 (1)

Répondez a ’une de deux parties
suivantes (a) ou (b):

a) Silaforce F=27+37 -k agit
au point A (1; -1; 4); trouvez le
moment de la force F par rapport
au point B (2;-3;1), puis déduit la
longueur de la normale abaissée de
point B sur la ligne d’action de la
force F

b) ABCD est un trapeze dans lequel
m (£ ABC)=m (£ BDC) =90°;
AD //BC ; AB=12cm; BC =25cm

et AD = 9cm.
Des forces d’intensités 75; F et 50 Newton

agissent suivant DA ; BA et DB
respectivement.

Si la somme algébrique des moments de
ces forces par rapport au point C s’annule,
alors trouvez F puis calculez la somme
algebrique des moments de ces forces par

rapport au point Eou E € BC ; BE = 5cm.
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@ Si F] // Fz et agissent aux deux points A et B | & 0l—555 (9//, 2 O 13|

respectivement ou A € BC ; BC =24cm ;
alorsAB=........... cm.
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Dans la figure ci-dessous
ABCD est un fil homogeéne

dans lequel AB =2BC =2CD = 16¢cm ; alors
les coordonnées du centre de gravité du fil

a chacun de BC et BA respectivement

@ (3;3) A

® ;4
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@ Répondez a I’une de deux parties 1 G (5 4380 Gk | e
suivantes (a) ou (b): O Dl S s v&aw.n e (M
Ll e NI ey Sl
Sl a5 i
Malae O 13] . dnis 238l o)
Ll e Sl SIS

a) Une échelle homogene qui est a 1’état
d’équilibre limite répose par son
extrémité supérieure sur un mur vertical
rugueux et par son extrémité inférieure
sur un sol horizontal rugueux. A e % : %L@ 2N

: . . lgrs 1 s o)1 kS s sl
Si les coefficients du frottement statique 2 A AN S s
avec le mur et le sol sont % et % o2l e o)

respectivement. S (5) 455 it i ()
Trouvez la mesure de I’angle que fait o 5 iy 4 b u o]
I’échelle avec le sol. & Lo s SV b
AV & gl s il
o8 08 s ez Wl
a8l e S S A 51
2 sls B e laslg
5,53\“;&»4;3‘ Ja 3 o el
STl | %

b) Une barre homogéene de poids (P); 'une
de ses extrémités est attachée par une
charniere et ’autre extrémité avec un
fil fixé a un point dans le méme plan
horizontal qui passe par la charniere ou
la mesure de I’angle de I’inclination de la
barre et le fil sur I’horizontal est égale a ©.
Démontrez que la réaction de la

charniére est ¢gale %\/ cot?0 + 9
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